

Весьегонская жизнь



Общественно-политическая газета
Весьегонского района
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 5(10453)

5 февраля 2019г.

Цена свободная

Предложения Губернатора поддержаны

Предложения от Тверской области были поддержаны на совещании о подготовке госпрограммы комплексного развития сельских территорий, которое провел Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев. Об итогах обсуждения программы сообщил Губернатор Игорь Руденя журналистам после заседания областного Правительства 30 января.

«Мы предложили вернуться к теме реновации социальных объектов. Речь идет о социальной инфраструктуре, особенно в населенных пунктах, где есть небольшие школы, детские сады, учреждения здравоохранения. Наше предложение было поддержано. Надеюсь, этот процесс будет актуален не только для нашего региона, но и других субъектов Российской Федерации», — сказал Игорь Руденя.

Как сообщили Губернатор, с коллегами из других регионов также обсуждались вопросы приведения в порядок сельских дорог. Среди других актуальных для сельских территорий задач Игорь Руденя назвал развитие газификации, качественное водоснабжение, создание комплексных инфраструктурных объектов, объединяющих учреждения образования, медицины, социальной и культурной сфер. Как отметил глава региона, это позволит уменьшить затраты на содержание организаций без снижения качества и объема предоставляемых населению услуг.

29 января Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев провел совещание о подготовке государственной программы комплексного развития сельских территорий. В обсуждении приняли участие руководители федеральных министерств, Губернатор Тверской области Игорь Руденя, главы других регионов.

В России утверждена Стратегия устойчивого развития сельских территорий на период до 2030 года. Ключевым инструментом ее реализации должна стать государственная программа по развитию села, которую Президент Владимир Путин поручил Правительству РФ разработать и утвердить до 1 июня 2019 года. Основная цель документа — повышение качества жизни людей, проживающих в сельской местности.

В настоящее время численность постоянного сельского населения в Тверской области составляет более 313 тысяч человек. На создание комфортных условий для жителей села были направлены мероприятия программы «Устойчивое развитие сельских территорий». За период 2014–2018 годов в рамках программы приобретено 12,8 тыс. кв. м жилья для сельских граждан, введено 56,59 км газораспределительных сетей, объектов водоснабжения протяженностью 5,38 км. Общий объем средств за счет всех источников финансирования на реализацию этих мероприятий составил 309,2 млн рублей.

Одно из ключевых направлений в развитии села — создание новых рабочих мест, поддержка бизнеса. По итогам 2018 года господдержка была оказана 256 предприятиям агропромышленного комплекса и фермерским хозяйствам, 53 гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство. По сравнению с 2017 годом, в 2018-м объем грантовой поддержки начинаящих фермеров в Тверской области и семейных ферм вырос на 13 млн рублей и составил 78 млн рублей.

Пресс-служба
Правительства Тверской области

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО!

Детство, опаленное войной



Фото Митиной Л.

27 января — День воинской славы России — День полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от фашистской блокады. Этот день навсегда останется в памяти ленинградцев: закончилась беспримерная в истории эпоха героической защиты города, выдержавшего 900-дневную осаду. Подвиг ленинградцев — не только пример стойкости, самопожертвования, но и свидетельство величия человеческого духа, силы и мужества, которыми восхищаются все люди мира.

Героизм ленинградцев, безусловно, заслуживает того, чтобы говорили и вспоминали о нем и по сей день.

В Весьегонском районе проживает три ветерана, на чью детскую долю выпало страшное время, проведенное в блокадном Ленин-

граде. Они пережили мучения голода и холода, но выстояли. А став взрослыми, трудились в Весьегонском районе.

В преддверии великой даты представители Центра социальной помощи и Комплексного центра социального обслуживания населения Весьегонского района Н.А. Тихонова и И.Л. Кондратьева навестили Маргариту Анатольевну Шкурину (на снимке). Они вручили ветерану труда памятный знак «В честь 75-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады».

Памятные знаки были также вручены Евгению Алексеевичу Петухову, проживающему в Романовском сельском поселении, и ветеранке Надежде Алексеевне Сердцевой.

(Продолжение на 8 странице)

«Неутихающая боль блокады»

Весьегонская центральная библиотека ежегодно проводит памятные мероприятия, посвященные освобождению Ленинграда. Не стал исключением и нынешний год, 24–25 января у нас прошла акция «Неутихающая боль блокады», в которой приняли участие читатели библиотеки, прохожие на улицах города, а также учащиеся Весьегонской средней школы.

В рамках акции для школьников был проведён Урок мужества, на котором шла речь о

стойкости жителей осаждённого города, о последствиях блокады. Учащиеся отвечали на вопросы викторины, а также слушали стихи Ольги Берггольц.

Для участников акции были выпущены и распространены информационные материалы, в деловом информационном центре работала книжная выставка «В стальном кольце». В память о жертвах блокады Ленинграда были зажжены свечи.

Сайт центральной библиотеки

Спасибо за работу

Мы хотим поблагодарить Сергея Немкова, который очень хорошо выполняет свою работу. За 37 лет проживания в доме впервые видим, что так убирали снег на придомовой территории. Были разные руководители, управляющие компании, разные работники по уборке, но никто не относился так добросовестно к своим обязанностям.

Каждый день (и в выходные, и в праздники) рано утром дорожки уже чистые. А как Сергей убирает снег?! Очень качественно, от души. А ведь снег в этом году идёт очень часто.

Хорошо, что есть такие работающие люди! Спасибо тебе, Сергей!

Жители дома № 34, ул. Промышленная

Короткой строкой

Вместе с петербуржцами 75-летие освобождения Ленинграда от фашистской блокады отметил Президент России Владимир Путин.

Попытка российского и японского руководства найти ответы на вопросы о Курильских островах напоминают поиск несуществующей двери в темной комнате. Этот поиск ведется уже более 70 лет. Вот и очередная попытка Владимира Путина и С. Абэ договориться в Москве (при обоюдном желании) окончилась фактически ничем.

(АиФ, № 5,

30 января – 5 февраля 2019г.)

Премьер-министр Японии Синдзо Абэ убежден, что Москва и Токио разрешат территориальный вопрос и заключат мирный договор, базируясь на положениях Совместной декларации 1956 года. Он заявил об этом, выступая с программной речью на открытой сессии парламента, сообщает ТАСС.

29 января Председатель Правительства Российской Федерации Дмитрий Медведев провел совещание о подготовке государственной программы комплексного развития сельских территорий, которую Президент Владимир Путин поручил Правительству РФ разработать и утвердить до 1 июня 2019г. Основная цель документа — повышение качества жизни людей, проживающих в сельской местности.

С 28 января в России заработал единый сервис банковских переводов — система быстрых платежей (СБП).

(АиФ, № 5,

30 января – 5 февраля 2019г.)

В прошлом году Россия ликвидировала 37 террористических ячеек, которые планировали теракты на юге страны. При этом специалисты отмечают, что зачастую террористы привлекают в качестве исполнителей преступлений именно мигрантов из стран Центральной Азии, сообщает РИА «Новости».

Госдума приняла в первом чтении законопроект, предусматривающий наказание за распространение фейковой информации в СМИ. Проект предусматривает штрафы от 3 тыс. до 5 тыс. руб. и блокировку сообщений «в течение суток», информирует «Коммерсантъ».

На совещании у вице-премьера Дмитрия Козака было принято решение: соцнормы на электротехнику вводиться не будут.

(АиФ, № 5,

30 января – 5 февраля 2019г.)

Сенаторы предложили с 1 февраля 2020 года ввести в России платную регистрацию всех устройств с выходом в Интернет — от мобильных телефонов и ноутбуков до счетчиков ЖКХ — по заводскому коду IMEI, сообщает РБК.

Росстат объявил, что инфляция в России по итогам 2018г. составила 4,3%. Именно на такой процент с 1 февраля вырастут выплаты ветеранам, инвалидам и другим получателям федеральных льгот.

(АиФ, № 5,

30 января – 5 февраля 2019г.)

26 супербогатых людей мира имеют ровно столько же денег, сколько и 3,8 млрд. жителей планеты.

(АиФ, № 5,

30 января – 5 февраля 2019г.)

В 2018г. только за полгода из-за отправления алкоголем в России погибли 3666 человек.

(АиФ, № 5,

30 января – 5 февраля 2019г.)

В 2018г. КНР обогнала по количеству космических пусков Россию и США. А в январе 2018г. первой посадила исследовательский аппарат на обратной стороне Луны. Доход Китая от экспорта мобильных телефонов в 1,6 раза больше дохода России от экспорта нефти и газа.

(АиФ, № 5,

30 января – 5 февраля 2019г.)

Стоимость общая, правила единые

В Тверской области работа по переходу на новую схему обращения с твердыми коммунальными отходами идет в плановом режиме

Галина АНДРЕЕНКО

С января 2019 года Россия перешла на новую систему работы с коммунальными отходами, успешность реализации которой будет зависеть не только от специальных служб, но и от каждого из нас.

Назревавшую долгие годы реформу не стали откладывать, ссылаясь на неготовность регионов или прочие «уважительные» причины. Да и нельзя было больше откладывать – проблема эта зрела, как наррыв, мусорные горы росли не только на полигонах, но и в лесном массиве, и на полях, отравляя воду и землю.

Никто из вас не пытался посчитать, сколько современный человек образует мусора? Сколько мусорных пакетов вы выносите в ближайший контейнер за неделю, за месяц, за год? Один человек, вне зависимости от того, живет он в квартире или в частном доме, одна у



Станислав ПЕТРУШЕНКО, председатель постоянного комитета Законодательного собрания Тверской области по транспорту и жилищно-коммунальному комплексу:

– Установление единого тарифа – правильное решение, об этом не раз говорили и в стенах областного парламента. Поэтому поддерживаю губернатора Тверской области. К каждому человеку должен быть равнозначный подход, независимо от того, проживает он в многоквартирном или индивидуальном жилом доме. В соседних регионах разные тарифы, где-то выше, где-то ниже. Установленный у нас тариф вполне обоснован, а главное, по силам для оплаты всех граждан. Со временем он, возможно, и будет меняться в зависимости от различных обстоятельств, важно, что его сумма определена не только на сегодняшний день, но и на весь предстоящий 2019 год.

нега комнаты или пять, опустошает мусорное ведро 2–3 раза в неделю. Даже по минимальным значениям получается больше 100 мешков за год. У семьи из трех человек пакет для мусора нередко заполняется за один день – итого больше 300 пакетов в год.

Но почему-то раньше стоимость услуги за вывоз коммунальных отходов определяли, исходя из площади жилья. Теперь подход более справедливый – начисления будут производить в зависимости от количества прописанных жильцов. Услуга отнесена к разряду коммунальных, что тоже логично (до 2019 года ее включали в состав платы за содержание жилого дома). И стоимость ее изменилась, что неу-

довительно с учетом тех задач, которые предстоит решить в борьбе с мусором.

В феврале жители Тверской области получат первые счета за новую коммунальную услугу – вывоз и утилизацию твердых коммунальных отходов. Ежемесячная плата составит 96 рублей 50 копеек. Это меньше, чем планировалось изначально в регионе, – власти постарались, насколько возможно, снизить нагрузку на население: после тщательного анализа объемов накопления мусора в 2018 году было принято решение снизить норму его накопления. Кстати, плата для жителей области меньше, чем в среднем по России, – федеральное правительство рекомендовало взимать 120–130 рублей с чело-

века. Причем стоимость услуги единная по всей области как для городских, так и для сельских жителей, вне зависимости от того, частный у них дом или квартира в многоэтажке.

Напомним, об установлении более низкой платы сообщил губернатор Игорь Руденя 15 января на заседании Правительства Тверской области:

– С 1 января текущего года в Тверской области началось внедрение новой системы обращения с твердыми коммунальными отходами. Мы приняли решение установить единый экономически обоснованный

этому году выполняют проектно-сметные работы, а в 2020 году начнут рекультивацию. На эти цели планируется выделить 162 млн рублей. Старые свалки, не соответствующие современным нормам, постепенно будут закрыты.

До 2023 года в регионе запланировано строительство новых полигонов и мощностей по переработке и утилизации твердых коммунальных отходов. Для этого областное правительство совместно с региональным оператором и муниципальными властями уже определило около 40 земельных участков. Они

utiлизации ТКО мусорную проблему не решить. Стоит задача обеспечить вторичную переработку и обезвреживание мусора, до минимума сократив объемы его захоронения. Поэтому вопрос сортировки отходов с повестки дня не снимается. Но быстро обеспечить всю территорию области контейнерами для раздельного сбора ТКО невозможно, поэтому пока мы с вами домашний мусор делить по разным пакетам не будем. Хотя в уме эту схему держать не помешает, потому что в

По вопросам, связанным с переходом на новую систему обращения с ТКО, жители региона могут обращаться на телефон «горячей линии» 8-800-250-99-48.

ближайшем будущем раздельное накопление отходов станет реальностью. Впрочем, и сейчас лучше не валить в общую кучу то, что относится к опасным отходам – батарейки, люминесцентные лампы и тому подобное – для их приема организованы специальные пункты, а в крупных городах установлены и контейнеры для сбора пластика.

Контейнеры для сбора ТКО, кстати, планируется обновить. Решается вопрос и с обновлением автопарка мусоровозов, в частности, планируется приобретение по лизингу автомобилей «КамАЗ» для регионального оператора.

Работа по переходу на новую схему обращения с ТКО в Тверской области ведется в плановом режиме. Во многих муниципалитетах даже не заметили разницы, что говорит о хорошей организации процесса. Не все, правда, приняли новую систему как должное. В сети Интернет распространяется информация о том, что за вывоз мусора можно не платить. Она не соответствует действительности. В соответствии с федеральным законом 89-ФЗ и принятыми к нему дополнениями, с января текущего года все без исключения частные и юридические лица обязаны своевременно оплачивать услуги регионального оператора, осуществляющего деятельность по обращению с твердыми коммунальными отходами на территории субъекта РФ.

Таисия КИРИЛЛОВА, председатель Тверской региональной общественной экологической организации «Наследие»:

– Экологическая культура необходима каждому, это то, что дает результат на поколения вперед. Но главное – люди должны понимать, как планируется достичь этого результата. Сейчас успех мусорной реформы напрямую зависит от того, насколько прозрачной она будет, насколько заметен окажется эффект от новых правил гигиены окружающей среды. Потому я считаю, что для успеха мусорной реформы важны два ключевых момента: контроль на всех этапах, начиная от любого двора и заканчивая регионом в целом, и максимальная открытость, максимальное информирование граждан о всех нюансах нового подхода. И, конечно, понимание, что мы в ответе за окружающий мир, и четкое представление о том, какую роль в этом играет каждый из нас.

Сергей ЖУРАВЛЕВ, глава администрации Старицкого района:

– Проблема утилизации отходов была актуальной во все времена, но именно сегодня этот вопрос встал особенно остро. Все возрастающее количество свалок коммунальных и бытовых отходов ведет к загрязнению окружающей среды крайне вредными веществами, делает наш регион малопривлекательным, в том числе и для туристов. Порой люди бросают мусор и отходы где попало, не только ввиду своей низкой культуры, но и из-за отсутствия оборудованных мест и редкого вывоза отходов. Поэтому внедрение в Тверской области новой системы обращения с ТКО я считаю очень своевременным. Это позволит избежать массы экологических проблем, негативно сказывающихся не только на состоянии окружающей среды, но и на здоровье людей. Не менее важно не допустить злоупотреблений со стороны участников рынка ТКО. Подрядчики, заключившие договор с единственным оператором – «ТверьспецавтоХозяйством», должны четко выполнять все пункты соглашения, вывозить отходы в строго отведенные для этого места, чтобы не допустить новых несанкционированных свалок. И абсолютно правильно, что губернатор решил подключить к этой работе областную прокуратуру, Росприроднадзор, министерство природных ресурсов и экологии.

«Весьегонская жизнь»